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前期遠隔授業と
今後に関する

学生アンケート結果

2020.11.9

学生の皆さんへ

理事・副学⾧（教育・学生支援担当）
倉 茂 好 匡

前期遠隔授業と今後に関するアンケートにご協力いただき
ありがとうございました。
アンケート結果がまとまりましたので、お知らせさせてい

ただきます。
この結果については、今後の授業等に活かしていきたいと

考えておりますので、よろしくお願いします。
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アンケート概要
 実施対象:全学生あて（U S P Oにて通知）
 実施期間: 2 0 2 0年 8月 2 1日（金） 1 3 : 4 5～

2 0 2 0年 9月 2 3日（水） 1 2 : 0 0

 実施方法:M I C R O S O F T  F O R M S

 集計状況: 1 3 7 7回答［ 9月 2 3日（水） 1 2時回収］
（ 2 9 3 7人あて 回収率: 4 6 . 9％）
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環境動態学専攻 環境計画学専攻 材料科学専攻 機械システム工学専攻 電子システム工学専攻 先端工学専攻 地域文化学専攻 生活文化学専攻 人間看護学専攻 その他

大学院生・その他（留学生，聴講生など）

系列6

受講環境について
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受講場所と情報通信機器

おもな受講場所（択一式）

888

133

305

7

受講場所

自宅から 帰省先から（下宿から帰省して実家にいる） 下宿先から その他

＊その他＊

・自宅と実家（2）
（６月までは実家、７月から下宿先）

・國立中興大學圖書館
・自宅と研究室（2）
・学校内
・親の会社から
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情報通信機器の所有について

おもに利用した情報通信機器（択一式）

1100

133

71 291

情報通信機器

PC（Windows） PC（Macintosh） スマートフォン
タブレット端末 やっていない

回答者の91.4％が「自分所有」と回答

1258

119

ネットワーク環境について

891
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遠隔授業について

遠隔授業の全体的な満足度（択一設問）
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遠隔授業でよかったこと

遠隔授業で困ったこと（感じたこと）
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履修科目数について

課題の提出状況について
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成績評価について

遠隔授業の出席状況について

179

82

595

43

対面授業と比較した出席状況

出席が増えた 出席が減った 変わらない わからない

【２回生以上対象】
１回生等、本学に１年以上在籍歴のな

い学生については「わからない」と回答
するよう指示。

このうえで「わからない」の回答につ
いては「（自分では判断できず等の理由
により）わからない」と回答したものと
し、左記のとおりとする。
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遠隔授業の学習意欲について

121

387

345

46

対面授業と比較した学習意欲

上がった 下がった 変わらない わからない

【２回生以上対象】
１回生等、本学に１年以上在籍歴のな

い学生については「わからない」と回答
するよう指示。

このうえで「わからない」の回答につ
いては「（自分では判断できず等の理由
により）わからない」と回答したものと
し、左記のとおりとする。

授業時間外の学習時間について

471

149

230

49

対面授業と比較した時間外学習時間

増えた 減った 変わらない わからない

【２回生以上対象】
１回生等、本学に１年以上在籍歴のな

い学生については「わからない」と回答
するよう指示。

このうえで「わからない」の回答につ
いては「（自分では判断できず等の理由
により）わからない」と回答したものと
し、左記のとおりとする。
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不安なことについて

情報通信機器の利用についての不安

224

532
359

226
37

情報通信機器の利用技術

全く当てはまらない 当てはまらない どちらともいえない

当てはまる 非常に当てはまる
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単位取得についての不安

資格や免許取得についての不安
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進学や就職活動、将来についての不安

課題活動についての不安
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通学の不安

230

260

154

70

公共交通機関利用の不安

とても不安 やや不安 あまり不安ではない 不安ではない

大学施設の利用における不安
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今後の遠隔授業実施について

297

231

328

222

299

COVID-19収束後の一部遠隔授業の実施

思わない あまり思わない どちらともいえない やや思う 思う



 自由記述まとめ 
 
 学生からのアンケートに記載された主な意見は次のとおりです。 
 
１ 授業にかかるレポート提出等について 
  ・課題が多くてしんどかった。 
  ・先生ごとに提出方法や期限が異なっていて統一してほしかった。 

・課題提出しても受領確認の通知がなく提出ができているか不安だった。 
・レポートに対するフィードバックのない授業もあり、どこが改善すべき点なのかわからなかった。 
・先生にメールをしても返信がないことがある。 
・USPo が使いにくく、その機能や点検の期日などの運用の改善をしてほしい。 

 
２ 授業の内容等について 
  ・先生によって授業の質の差が大きかった。 

・パワーポイントや授業の資料だけが送られてレポートを書く授業が多かった。動画や音声解説付
きのパワーポイント資料が欲しかった。 
・先生同士での授業方法の確認や意見交換、先生への遠隔授業の方法を紹介する研修をしてほしい。 
・zoom などを用いたライブ授業をしてほしい。 

  ・復習のしやすさ、課題が各回出たことで理解度の向上が得られた科目もあった。 
  ・普段よりも自主的に学習する機会が増え、また自分のペースで進められ効率的だった。 
  ・一人で問題を考えて解くことが多いので集中にもつながった。 
 
３ 後期授業の要望等について 
  ・後期の授業からは、対面授業を再開して大学に通いたいです。 
  ・後期の授業もオンライン授業を希望します。 
  ・実技系の科目は対面で行ってほしい。 
  ・オンデマンドのオンライン授業と対面でのミックスが可能であれば最適です。 
  ・オンラインと学校に行くことの併用はやめてほしい。 
   
４ 感染防止対策について 
  ・通学時の公共交通機関や大学内での食堂などでの混雑が心配である。 

・分散登校も検討してほしい。 
・食堂などのことについてアンケートをしてほしい。 

  ・実験室でのアルコール消毒が十分でない。 
  ・研究室でのアルコール配布は感染防止に役立つが、空気清浄機があればクラスター発生抑止につ

ながる。 
  ・課外活動における感染防止が徹底されていない。 



 
５ ネットワーク環境等について 
  ・zoom などリアルタイムの授業も多くの生徒が利用できるよう通信環境を整備してほしい。 
  ・下宿に wi-fiがないので公共 wi-fiを使った。大学のネット環境を使わせてほしい。 
  ・下宿の wi-fi が弱く zoom を使うとすぐ途切れるので、大学から無料の wi-fi ルーターなどを貸し

出してほしい。 
  ・PC の貸し出しを要望したい。 
  ・大学入学時に PCの購入は必須にした方がいい。 
 
６ その他 

・遠隔授業でも、授業料が変わらないことに疑問を感じます。 
・通信環境整備の補助を検討してほしい。 
・後期の授業の形態や決定事項は早めに、また多くの情報を連絡してほしい。 
・学内での人間関係ができていないことに不安を感じる。 
・就活なども相談ができず不安である。 

  ・資料の印刷代の負担が大きい。 
  ・長距離の公共交通機関の使用が不安で、自家用車の使用制限を緩和してほしい。 
 


